

EL CANTABRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año VIII.—Número 2,613

Director: DON JOSÉ ESTRANI

Domingo 13 de julio de 1902

Lo del día

POR TELÉGRAFO
DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 12—1335.

Consejo de ministros

El despacho dando cuenta del comienzo del Consejo de ministros, que no llegó a nuestras manos hasta las cinco de la tarde de ayer, dice así:

Tres horas y media duró el Consejo de ministros.

Se acordó activar el expediente de la Junta de obras del puerto de Valencia.

Se examinaron las pretensiones de la Unión Nacional, acordándose separar las que puedan implantarse enseguida, dejando las restantes al conocimiento de las Cortes.

Se examinó la cuestión financiera, especialmente lo que se refiere a los cambios, acordándose llevar soluciones a los próximos Consejos.

(Aquí sigue la parte que publicamos ayer.)

Ampliación

El Gobierno acordó estudiar, con el fin de complacerle en lo posible, las pretensiones del señor Paraiso referentes a la introducción de economías que asciendan a la cifra de cien millones, al crédito agrícola y a otras reformas.

Cuando se estaba celebrando Consejo, el señor Rodríguez recibió una carta de los comisionados del Banco pidiéndole hora para celebrar una conferencia.

Creese que se llegará a un acuerdo, dependiendo el Banco su actitud.

Se nombró una ponencia de los señores Moret, Montilla y conde de Romanones para estudiar el problema de los cambios.

El señor Suárez Inclán expuso algunas impresiones que tenía respecto a la cuestión de los empleados de ferrocarriles.

Conferencias

El señor Suárez Inclán confirió con el representante de la Compañía del Norte para tratar del conflicto pendiente.

También confirió con el señor Canalejas pidiéndole antecedentes relacionados con su gestión como ministro.

Mañana conferenciará con el representante de la Empresa del Mediodía y con los ingenieros jefes de las divisiones.

La impresión es la de que se llegará a un arreglo.

Madrid 12—1430.

Riña sangrienta

Anoche a las once se hallaban varios individuos jugando en una taberna establecida en la casa número 26 de la calle de Santiago, donde habían cenado.

Al llegar la hora de pagar se suscitó un altercado que degeneró en lucha, resultando uno de ellos, llamado Balbino Rey, con una herida gravísima a consecuencia de una puñalada que le interesó los intestinos.

El agresor creese sea un individuo llamado Mantel Garni, que está detenido.

Al declarar la negado que sea el autor del hecho.

Los obreros de ferrocarriles

Ha suspendido sus sesiones hasta el lunes el Congreso de obreros de los ferrocarriles reunido en Madrid.

El presidente, señor Toribio, confirió con el Gobernador.

A la próxima sesión asistirá como delegado de la autoridad el señor Puga.

Ayer se repartió profusamente la circular que los maquinistas han dirigido a los de su profesión, a los fogoneros y a todos los que realizan servicios de tales en la Compañía del Mediodía.

Exteriorizan el movimiento de disgusto que les ha producido la rebaja de los emolumentos y el trabajar más horas y en peores condiciones.

El director de la Compañía, al enterarse de esto, llamó a varios maquinistas, ofreciéndoles hacer justicia y atenderles en todo aquello a que tengan derecho.

Hemos visto también el original que en forma de manifiesto han redactado varios empleados de la Compañía del Norte, según se lee al pie de dicho documento.

Exponen las peticiones de carácter general de que se ha hablado.

El calor

Continúa siendo insupportable el calor que se deja sentir.

Han ocurrido algunos casos de insolación.

RICARDO.

JUSTO HOMENAJE

Filomena Rosario Gutiérrez

Ya lo imaginábamos: la generosidad de nuestros lectores se ha manifestado una vez más gallardamente, comenzando a responder de la manera más noble a nuestra humilde iniciativa. De seguir así, en muy pocos días podremos dar por suficiente la suscripción, manifestando a este honrado y caritativo pueblo que la niña mártir Filomena Rosario Gutiérrez, que pereció por salvar a sus dos inocentes amigas, tendrá una tumba, sino lujosa, digna de ella y de manera que perpetúe su nombre y su hazaña.

Ha sido admirablemente acogido el pensamiento de honrar la memoria de la pequeña heroína: en todas las clases sociales comienza a responder el piadoso sentimiento caritativo a la sencilla excitación que hemos hecho. Y un detalle conmovedor: el primer donante que figura en la lista es el otro héroe del salvamento, el noble adolescente Pedro González Torre, que consiguió sacar con vida a las dos criaturas salvadas. Téngase también en cuenta a este dignísimo joven:

nosotros sabemos que es desinteresado, que nada desea, lo prueba su mismo donativo; pero no se puede olvidar. La Junta de Salvamento y Náufragos debe otorgarle la más alta recompensa posible. Nosotros, por nuestra parte, haremos algo en su honor.

Hé aquí ahora el resultado de la suscripción en las oficinas de EL CANTABRICO en el día de ayer:

Nombre	Pesetas
EL CANTABRICO	25
El joven Pedro González Torre, que salvó a las dos niñas	5
Don Santos Landa	2
Don J. Egoña Martín	2
El niño Ramón Melado Hernández	1
La niña Josefa Mellado Hernández	1
Don F. Isidro Socasaus	2 50
Don Isidro Mateo González	5
La niña Luisa Lacera	50
La niña Josefa Lacera	50
Concha Fernández Ceballos	1
La niña María Luz Layán García	1
La joven Felisa Cayón	1
Mauricio Campo	2
Josefa Gómez	2
Teodora Pérez	2
Don A. C.	3
Don M. D.	2
Don A. M.	2
Don H. C.	2
Don A. P.	1
Don I. H.	2
Don C. K.	2
Don E. G.	2
Don J. B. D.	2
Don B. P.	2
Un contratista de obras	6
Entregado por don J. Cuevas, de colecta hecha por él entre modestos obreros: J. Cuevas, 0 50; Encarnación Santa María, 0 50; Carmen Cuevas, 0 25; Josefa Cuevas, 0 15; José Cuevas, 0 10; Santiago Cuevas, 0 10; Isabel Cillero, 0 25; Mercedes Vázquez, 0 10; Milagros Ríos, 0 10; Inés Aldao, 0 10; Manuela Gómez, 0 10; Patrocinio Prieto, 0 10; Encarnación San Emeterio, 0 10; Tomás Gutiérrez, 0 25.	2 70
Total, pesetas	81 20

Hemos sabido, también, con satisfacción que el señor Gobernador, al día siguiente de publicar su artículo *Los héroes del domingo*, remitió a la familia de la malograda niña 75 pesetas, donativo de que modestamente no dio cuenta a nadie. Por lo mismo nos complacemos en hacerlo público.

Así mismo merecía citarse el ofrecimiento que nos hace el generoso donante que firma *Un contratista de obras*, suscrito con 5 pesetas, perteneciente a modesta clase social, que brinda, además, anfitrionía al trabajo de sus operarios para construir una valla de madera en torno de la tumba de la pobre niña.

Continúa abierta la suscripción.

MUSEO COMICO

(EXCLUSIVAMENTE PARA EL CANTABRICO)

por ROJAS



ERUPCIÓN CUTÁNEA

—Aquí estoy, caballero, en un potro.
Se me quite uno y me sale otro.
Ni un instante mi espíritu reposa...
¡Ay, infeliz de la que nace hermosa!

La captura de Cecilia Aznar

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 12—1630.

En Moncada

Dicen de Barcelona que a las ocho de la mañana marchó de Sabadell para Moncada un capitán de la guardia civil, con el objeto de hacerse cargo de Cecilia Aznar, que venía en el tren de Ripoll.

A la estación de Moncada acudió un gran gentío para ver a Cecilia.

Todas las familias que veranean en Moncada fueron también, movidas por la curiosidad, a la estación.

A las 9'3 llegó el tren que conducía a Cecilia.

Venía ésta en un coche de segunda, acompañada de cuatro guardias civiles.

Cecilia fue trasladada desde la estación del ferrocarril de San Juan de las Abadesas a la del Norte pasando por entre una doble fila de guardias civiles.

La seguía todo el pueblo. Vestía traje negro y delantal a cuadros, llevando puesto un pañuelo a la cabeza.

Al atravesar la carretera y ver al público se tapó la cara con el abanico.

Después de entrar Cecilia invadió el público la estación.

El coronel de la guardia civil la enseñó

su retrato que Cecilia reconoció y dijo que se le hizo en Valencia hace tres años.

De Barcelona salieron para Moncada muchos periodistas y fotógrafos.

RICARDO.

La Exposición de Avicultura

A la invitación de la Sociedad de avicultores montañeses han correspondido los principales avicultores y aficionados de la provincia, deseosos de cooperar a la celebración del acto más trascendental de las próximas fiestas, y de demostrar de paso los progresos efectuados en la producción avícola de cuatro años a esta parte.

Casi todos los expositores inscriptos presentan razas españolas o extranjeras puras, pues designados de que la raza del país, salvo raras excepciones, no es productiva, han adquirido las que tanto tiempo hace venimos recomendando. Todos han procurado seleccionar lo mejor posible sus ejemplares, dentro de las razas puras, y no falta quien presenta razas cruzadas, seleccionadas durante varios años, constituyendo un mestizo muy próximo en condiciones fisiológicas y típicas al tipo exótico cruzado.

Además de gallinas, se presentarán patos-gansos y conejos, gallinas de Guinea, etc.

En la sección de *Cunicultura* dominarán las razas extranjeras, tan útiles en los demás países por su tamaño y condición de carne. Figuran ya en las inscripciones razas francesas, belgas y holandesas y se admitirán para comparación las variedades del país.

Una de las secciones más importantes de la Exposición la constituyen los aparatos y artefactos avícolas; preséntanse incubadoras funcionando, sin funcionar; cebadoras, oscopos para el miraje de los huevos, bebederos higiénicos, etc. En fin, que en la Exposición, aunque modesta, habrá de todo, de todo lo que en la ciencia avícola moderna se recomienda para la explotación, producción e higiene.

La época no es lo más apropiado para el certamen, pues en este tiempo, la muda de la pluma está en su apogeo, y los ejemplares, no se ostentarán con la hermosura más atractiva, ni en invierno, pero cuando más atractivos puede ser un concurso de tal índole es durante las fiestas de la capital de la montaña en que se reúnen de forasteros y provinciales. La muda no debe ser un obstáculo para la concurrencia a la Exposición. Contamos con ella, y el objeto es proporcionar que en la provincia de Santander se cultiven con esmero los productos zootécnicos de las pequeñas industrias rurales que han de constituir dentro de poco una de las mayores riquezas de la provincia.

El excelentísimo Ayuntamiento coopera al éxito de la Exposición de la manera más eficaz posible dentro de su penuria, y es la única corporación oficial que ha dado pruebas de interés por el fomento y desarrollo de la producción avícola del país. La Sociedad organizadora el edificio posición de la Sociedad organizadora el edificio de la Alameda de Segunza, y condona los derechos de consumo a las aves y conejos que vengan de fuera de la capital.

En fin, que la Exposición de Avicultura es un hecho que se presentan numerosos ejemplares que deben inscribirse sin temor ni recelo, los que aún no lo han hecho.

¡Montañeses! Concedid todos al certamen, dad pruebas de patriotismo cooperando al acto más grande de las fiestas de julio; pedid programas los que no los tengáis pues se ha hecho una numerosa tirada; venid con vuestros productos avícolas; reúnanse todos los montañeses bajo el techo de la Exposición con sus productos para enseñar y aprender; probad que en la montaña se cultivan tan bien o mejor que en los parques de otras regiones las razas avícolas de producción leccionadas, y despreciando enseñanzas erróneas de gente rutinaria, ansiosos del bombo y del halago, manifestad con vuestros productos las riquezas que para el país representan las hermosas razas puras de vuestros parques.

Pablo Lastra y Eterza.

Mañana publicará EL CANTABRICO el artículo XVI de la serie *Conversaciones ferminas*, de nuestra ilustre colaboradora doña Rosario de Acuña.

De San Sebastián

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

San Sebastián 12—15.

Ascensión al monte Ulia

Ayer tarde la familia real ascendió en un tren especial eléctrico al monte Ulia.

El Rey hizo la mayor parte del viaje en el motor, conversando con los ingenieros directores.

Después el Rey se adelantó, llegando a la Peña de las Águilas, desde donde se divisa un gran panorama marítimo.

Después trepó a otras peñas con verdadera agilidad, que hacía imposible a los demás poderle seguir.

Regresaron a Miramar al anochecer.

De paseo

El Rey salió esta mañana de paseo en un coche particular, acompañado de su ayudante señor Loriga.

Se dirigió al muelle, donde le esperaba la lancha de vapor del aviso *Giralda*, en donde fue hasta la isla de Santa Clara, donde estuvo haciendo ejercicios de tiro al blanco.

Luego regresó a almorzar a Miramar.

Llegada del príncipe japonés
A las doce menos cuarto llegó el tren especial conduciendo al príncipe Komatsu con su acompañamiento.

En la estación esperaban a los viajeros el ministro de Estado, el contralmirante señor Cámara, el introductor de embajadores conde de Pie de Concha, el barón de Monteverde y el teniente de artillería señor Cuervo.

También estaban la Diputación y el Ayuntamiento, éste en corporación, con cuatro maceros; el Gobernador civil, una comisión de la Audiencia, con su presidente señor Barcziztegui, y el general Caxero, con todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.



LA NIÑA

ASCENSION DIAZ DEL CASTILLO

SUBIÓ AL CIELO

LA NOCHE DEL 11 DE LOS CORRIENTES

A LOS 25 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don Alberto y doña Loreto, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida.

Laredo y julio 12, 1902.

NO SE REPARTER ESQUELAS.



TERCER ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D.ª María del Collado de Arnilla

QUE FALLECIÓ EL DÍA 14 DE JULIO DE 1899

R. I. P.

Todas las misas disponibles que se celebran mañana lunes en las parroquias de la Anunciación y San Francisco e iglesia del Sagrado Corazón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hijos y demás familia suplican a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones.

El Excmo. señor Obispo de esta diócesis concede 40 días de indulgencias a todos sus feligreses por cada misa que oyeren; sagrada comunión que tomaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de la finada.

Carlos M. Conachy

ODONTÓLOGO
MUELLE, 34, 2.ª DERECHA

Dr. Santiuste Buega

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de estas enfermedades en el Sanatorio del doctor Méndez de diez y media a once y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde, y en la calle de Wad-Ras (Plaza de la Libertad) 5, 2.ª, de once y media a una y de seis y media a siete.

DOCTOR REBOLLEDO Oculista

Queda abierta en Torrelavega, bajo la dirección de dicho señor, consulta diaria de enfermedades de los ojos, de once de la mañana a una de la tarde.

Pro fórmula

Es, puede decirse, la consigna de todos los veranos que le encuentran en el poder, la que el señor Sagasta ha dado en el último Consejo de ministros al señor Moret: «que se dicten medidas encaminadas a simplificar los trámites administrativos, desembarazando así la vida provincial y municipal».

Así, en conjunto, y a primera vista, esa unión de palabras parece que quiere decir alguna cosa y que se encamina a algún fin práctico y determinado: mas analizándola despacio, descendiendo a las profundidades del pensamiento y recordando la historia de nuestros tiempos, se adquiere pronto el convencimiento de que todo ello es nada, nada significa y a nada tiende: pues no tiene más finalidad que la de entretener la atención pública por espacio de un par de meses, mientras analiza el logogrifo «de simplificar los trámites administrativos, para desembarazar la vida provincial y municipal», y una vez descifrado, alimentar la esperanza de que tales remedios se apliquen a la viciada organización nacional, para caer al fin en el desengaño, cuando se reanuden las tareas parlamentarias, de que nada se ha hecho, y lo que es peor, que nada se desea hacer.

Ese asunto de la reforma de la vida mu-



EL POEMA DE LA VIDA

Son mis lágrimas dulces y tranquilas, frescas, nítidas, puras... y al salir en raudal de mis pupilas semejan una hilera de brillantes, una sarta de perlas, que ruedan temblorosas, titilantes. Cual gotas de rocío por las hojas, resbalan por mi faz; mas ¡ay! tan bellas, que orgullosos mis labios macilentos se tiñen de carmín, y ansiosos de ellas, sonriendo despliegan lentamente su broche, cual la flor al sol naciente.

¡Oh, lágrimas hermosas, que con vuestro frescor los corazones se dilatan hechos de ventura. Dando vida, matáis las lisonjas; al solis amargos, ni tenéis dulzura; sois dolor y placer; ¡Sublime emblema! Sois de la triste vida el gran poema!

Eduardo Tejerina Gamarra.

Una compañía del regimiento de Valencia, con bandera, música y banda de tambores y cornetas, se hallaba en el andén para hacer los honores al príncipe.

También se hallaba la banda municipal de música. Al entrar el tren en la estación, la música del regimiento de Valencia tocó la marcha de infantes y la banda municipal el himno nacional japonés.

Descendió del vagón el príncipe Komatsu, siendo recibido por las autoridades y pasando con su séquito al salón de descanso, donde se hicieron las presentaciones. Llamaron la atención los brillantes uniformes de los japoneses, cubiertos de bordados.

La comitiva del príncipe se compone de 12 personas. Desde Irún venía acompañándole el marqués de Prast.

El príncipe con su comitiva montó en los carruajes de la real casa, que se hallaban preparados, y se dirigieron al Hotel de Londres, dando escolta al príncipe una sección de la guardia real.

Descansaron en el Hotel brevemente de las fatigas del viaje y marcharon a Palacio, donde esperaban al príncipe el Rey, la Reina, la infanta María Teresa, el ministro de Estado y personal palatino.

El príncipe, con el ceremonial de costumbre, hizo entrega al Rey de las insignias de la orden de «La Corona Sagrada», que trae para la princesa.

También se abrió la caja que contenía los regalos que el Emperador del Japón envía al Rey de España.

Revista militar

A las cinco de la tarde se verificó en el Antiguo una revista militar en la cual formaron los regimientos de Valencia y Sicilia y una batería de artillería montada. Asistirán el Rey y el príncipe de Komatsu.

El tiempo es espléndido y la revista promete ser muy brillante.

Banquete y otros obsequios

Mañana por la noche se celebrará en el ministerio de Estado el banquete en honor del príncipe japonés.

El parque de Alderdi Eder será iluminado a la veneciana y se quemarán fuegos artificiales.

También se iluminará el Gran Casino, el Club Cantábrico y otros edificios.

En el Gran Casino será obsequiado el príncipe con un lunch por el Ayuntamiento. Luego se bailará un rigodón de honor en el cual se regalarán magníficos objetos.

Marcha

El lunes saldrá para París el príncipe Komatsu, acompañado de su séquito.

Otra embajada

Se asegura que en breve llegará una embajada extraordinaria de Francia.

Una desgracia

De Villarreal comunican que a las once de la mañana de ayer fue hallada en la presa del molino Cala-errotacho, el cadáver de la niña Josefa Plazada, que habitaba en Zumárraga con su familia.

Según manifestación de ésta, la niña faltaba de su casa desde la noche anterior, suponiéndose que cayó al agua inadvertidamente, pereciendo ahogada.

Fiestas

En Pasajes habrá mañana novillos embolados, repitiéndose el espectáculo durante otros domingos y fiestas del corriente mes.

En Fuenterabía se celebrará el domingo 20, una corrida de toros, lidiándose cuatro bichos que serán estoqueados.

CORRESPONSAL.

Intento de robo y asesinato

La guardia civil del puesto de Vega de Pas tuvo noticias días pasados de que en los montes de aquella jurisdicción se ocultaba un individuo con intención de robar y asesinar después al contratista de las obras de la carretera de San Pedro del Romeral, don Claudio Barneta Leña.

Imediatamente salieron en su persecución dos guardias, quienes, después de algunas pesquisas, consiguieron detenerlo en el sitio convocado por Layneta.

Llámanse el detenido Balbino Quintana Fernández, natural de Becerra (Lugo), de 40 años y de oficio jornalero.

Antes de adoptar por sí sólo aquella determinación había tratado de seducir al trabajador de dicha carretera Letino Fernández, al que propuso robar al contratista el día en que éste fuera con las 6 u 8 000 pesetas, importe que calculaba ascendían los jornales a pagar a sus obreros. Esta cantidad se repartiría entre los dos, pero el Fernández se negó a ayudarle en tan criminal empresa.

El Quintana le manifestó entonces que él solo se bastaba para quitarle al contratista el dinero que llevara, y con este propósito había estado en el monte, donde hacía dos días se encontraba.

Al ser detenido se le ocuparon al Barneta una pistola de dos cañones y una navaja de afetar. En vista de estos hechos la guardia civil entregó al detenido al Juzgado municipal de San Pedro del Romeral.

En la Cámara francesa

El presidente del Gobierno sube a la tribuna y entonces el escándalo se convierte en una tempestad ruidosa.

Suenan gritos, campanillazos, voces, hasta el extremo de que nadie se entendía. Mr. Aufray dice: «Abajo el ministro de la proscrición» (Aplausos en la derecha).

Los diputados de la izquierda, puestos en pie, increpan al interruptor.

El escándalo aumenta por momentos. El jefe del Gobierno está en la tribuna sin saber qué hacer: el ruido le impide hablar; la dignidad le impide descender.

Indudablemente está convencido de que ha de ser respetado ó, al menos, de que ha de ser oído.

Cuando se convence de que el tumulto es indomable, una rápida emoción vela el rostro del Presidente del Consejo y se ven correr de sus ojos algunas lágrimas.

Los diputados vociferan horriblemente, siendo el griterío infernal. —El Gobierno es la República— dice Combes.

—¡Viva la República!— gritan los amigos del Gobierno.

por no ser este momento oportuno, pues hay otras cuestiones que deben discutirse urgentemente para la buena marcha del Gobierno. (Aplausos en el centro y en la derecha: silbidos en la izquierda).

Mr. Hamer dice, por el contrario, que el asunto es urgente. (Aplausos).

Mr. Charlesboch dice en alta voz: «Sois falsos republicanos, aliados del Corazón de Jesús».

Al pronunciarse estas palabras se promovió un tumulto imposible de describir. Mr. Sembat se dirige de los escaños a la tribuna diciendo: «Esto es un complot, una conjura». (Suenan aplausos en el centro.)

El Presidente del Gobierno sube a la tribuna y entonces el escándalo se convierte en una tempestad ruidosa.

Suenan gritos, campanillazos, voces, hasta el extremo de que nadie se entendía. Mr. Aufray dice: «Abajo el ministro de la proscrición» (Aplausos en la derecha).

Los diputados de la izquierda, puestos en pie, increpan al interruptor.

El escándalo aumenta por momentos. El jefe del Gobierno está en la tribuna sin saber qué hacer: el ruido le impide hablar; la dignidad le impide descender.

Indudablemente está convencido de que ha de ser respetado ó, al menos, de que ha de ser oído.

Cuando se convence de que el tumulto es indomable, una rápida emoción vela el rostro del Presidente del Consejo y se ven correr de sus ojos algunas lágrimas.

Los diputados vociferan horriblemente, siendo el griterío infernal. —El Gobierno es la República— dice Combes.

—¡Viva la República!— gritan los amigos del Gobierno.

Después de esto ocurre una escena jamás vista en la Cámara francesa.

El diputado Cadenat llegó a fuerza de puños hasta el estrado del Presidente, apoderándose de la campanilla, emblema de la autoridad presidencial.

El vicepresidente desciende del estrado en medio de un huracán de silbidos. Se le llamó traidor, cobarde y miserable.

En tanto los diputados de uno y otro bando que se han estado insultando, llegan a las manos, entablándose una lucha cuerpo a cuerpo y golpeándose de una manera brutal.

La sesión quedó suspendida hasta las diez y media, que volvió a reanudarse.

El Presidente invitó al diputado Aufray a explicar las palabras que pronunció dirigidas al jefe del Gobierno.

«Sí, dice Aufray, ministro de la proscrición, enemigo de la República, canalla.» (Interrupciones, gritos y protestas. Varias diputadas piden la censura para Aufray, diciendo que no se pueden consentir tales insultos.)

Después de un nuevo escándalo, se pronuncia la censura simple contra dicho diputado.

El cansancio de todos abre un breve paréntesis de orden, el cual se aprovecha para acordar el aplazamiento de la interpelación sobre la clausura de las escuelas de enseñanza libre.

El aplazamiento es aprobado por 328 votos contra 218.

RICARDO.

Casino del Sardinero

Ayer se inauguraron los conciertos de la temporada en el gran salón de fiestas del Casino.

Las cuatro piezas musicales que constituían la primera parte del programa fueron ejecutadas con verdadero primor por los notables profesores del sexteto, bajo la magistral dirección del maestro don Felipe Espino, de tan sólida reputación en el mundo del Arte.

Suya es la Marcha Triunfal que se tocó en cuarto lugar y que mereció en justicia los honores de la repetición. Es una obra muy inspirada y tuvo una interpretación de primer orden.

Creían algunos que la construcción del escenario, cuya embocadura está en el muro de la parte Norte del salón, siendo aquél un aditamento de este último, tendría el inconveniente de que se serían buenas sus condiciones acústicas, pero ayer han podido convencerse de lo contrario. La reforma, además de dar mucha más cabida a la sala, ha sido beneficiosa en el sentido de que la sonoridad de los instrumentos es mucho mejor que antes, no perdiéndose ni una nota por plantísima que sea. Así lo pudieron observar ayer los que asistieron al concierto.

El de hoy, segundo de abono, dará principio a las seis y media de la tarde con el programa siguiente:

1.º Los mosqueteros de la Reina, ópera.—Halevy.

2.º Allegretto scherzando de la 8.ª sinfonía.—Beethoven.

3.º La Bohème, fantasía.—Puccini.

4.º Tannhauser, marcha.—Wagner.

Descanso de 15 minutos.

SEGUNDA PARTE.—Seis escogidos bailables.

DE PROVINCIAS

FOR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 12—3.

(Recibidos con grandísimo retraso.)

La coronación de Eduardo VII

Dicen de Londres que una nota oficial del Gobierno inglés dice que no se invitará oficialmente a ninguna potencia al acto de la coronación del Rey Eduardo.

Terremotos

En Salónica, durante 36 horas ha habido terremotos continuados poco perceptibles.

Sigue el pánico y continúa la emigración de aquellos habitantes.

Madrid 12—14'30.

Nueva erupción

De París telegrafían que el geólogo Mantodani anuncia que el 10 de agosto próximo una nueva erupción en Monte Pelado (Martínica).

Agresión a un centinela

Otro despacho de la misma procedencia dice que anoche fue objeto de una agresión el centinela del polvorín de Gray, por parte de dos desconocidos que le produjeron cinco heridas.

Cuando llegaron los compañeros del centinela los agresores habían desaparecido.

Terremotos

Dicen de Londres que días pasados se

excepto uno, resultaron mansos. Dos fueron fogados.

La entrada, un lleno completo. Conejito mejor, pero se cree imposible que pueda torcer en Valencia.

Más tormentas

Telegrafían de Pontevedra que ha descargado en Puente Caldeas tan fuerte tormenta, que ha causado incalculables daños en los sembrados.

Se han perdido las cosechas de maíz y patatas, que es la única riqueza de aquella localidad.

Del término municipal de Tormelos comunican que durante veinte minutos se tuvieron cayendo granizos de 200 gramos de peso.

Agrega el despacho que no se recuerda granizada igual en aquella comarca.

No ocurrieron desgracias personales. Algunas montañas quedaron cubiertas de una espesa capa de granizo.

En los campos de la vega las aguas arrastraron algunas parcelas de tierra.

El calor

Telegrafían de Alicante que el Alcalde de Denia participa al Gobernador que los calores de estos tres últimos días han destruido completamente las cosechas de uvas de embarque, importante fuente de riqueza de aquella región.

Pide al Gobernador se dirija a los Poderes públicos para que amparen a los damnificados.

Según las noticias particulares, las pérdidas son enormes.

Muchas familias han quedado en la más completa miseria.

El «Pelayo»

Telegrafían de Barcelona que el acorazado Pelayo, que se disponía a zarpar ayer con rumbo a Mahón, ha tenido que suspender su viaje a consecuencia de una avería.

Vapor embarrancado

Telegrafían de la Coruña que ayer se verificó un nuevo intento para remolcar el vapor Trier, sacándole de las rocas donde se encuentra embarrancado.

La operación la realizó el vapor Hércules.

Después de varios tirones sin resultado, se rompieron las pítas del punto de amarre de los cables.

A las seis de la tarde, hora de la marea alta, se puso término al intento.

El buque embarrancado no se movió. Continúa arrojando carga y agua.

Se espera el remolcador Gibraltar para continuar los trabajos.

Los viajeros se encuentran desesperanzados de seguir el viaje.

Se cree que el buque tiene agujereado el fondo.

El agua alcanza en la bodega nueve pies de altura.

El lugar del accidente se ve concurridísimo.

Un suicidio

Dicen de Cádiz que el cabo del regimiento de Pavía Antonio Molina se ha disparado en el pecho un tiro de fusil, destruyéndose los pulmones.

Se halla agonizante. Antonio es hijo de un teniente de carabineros.

Adoptó la resolución de quitarse la vida a causa de una reconvención con sus jefes por no haber salido bien de un examen.

RICARDO.

HOMBRE AL AGUA

Anoche, a las doce próximamente, se cayó al agua, por el espigón de Puertochico, un hombre llamado Antonio Gutiérrez, maquinista de un vaporcito allí atracado, que iba por la escollera para saltar a bordo de un embarcación. Probablemente, la caída se debió a haber sido deslumbrado por los relámpagos.

La fuerza de la marea, que traba bastante, le arrastró pronto, aunque siempre a lo largo de la escollera y seguramente hubiera perecido ahogado, si no acude a sus gritos de socorro el honrado y conocidísimo marinero del balandro Rosita, José Galiano Roldán (s) Chirle, con el chinchorrito del yate.

Su oportuno salvó al pobre hombre, que ya se iba a fondo, logrando cogerle por la cabeza y sostenerle hasta que los jóvenes Aquilino Villa, Benito Ramírez y Teófilo Garbe, echaron desde la escollera dos salvavidas. Después consiguió el ayudado de los otros, subirle a tierra y llevarle a la Casa de Socorro, donde quedó en una de las camas.

Su estado no ofrecía peligro.

Con ocasión de este salvamento, se evidencian que es necesario tener en buen estado los salvavidas. El tener las cuerdas enredadas puede, hacer imposible un socorro oportuno.

Extranjero

FOR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 12—3.

(Recibidos con grandísimo retraso.)

La coronación de Eduardo VII

Dicen de Londres que una nota oficial del Gobierno inglés dice que no se invitará oficialmente a ninguna potencia al acto de la coronación del Rey Eduardo.

Terremotos

En Salónica, durante 36 horas ha habido terremotos continuados poco perceptibles.

Sigue el pánico y continúa la emigración de aquellos habitantes.

Madrid 12—14'30.

Nueva erupción

De París telegrafían que el geólogo Mantodani anuncia que el 10 de agosto próximo una nueva erupción en Monte Pelado (Martínica).

Agresión a un centinela

Otro despacho de la misma procedencia dice que anoche fue objeto de una agresión el centinela del polvorín de Gray, por parte de dos desconocidos que le produjeron cinco heridas.

Cuando llegaron los compañeros del centinela los agresores habían desaparecido.

Terremotos

Dicen de Londres que días pasados se

sintieron tres grandes trepidaciones en terreno en la isla de San Vicente.

Un almuerzo

Otro despacho de la misma procedencia dice que para el almuerzo que se verificará en Saint James en honor de Kitchener, sólo se han repartido cien invitaciones, con exclusión completa de las señoras.

Proyecto abandonado

De la misma ciudad dicen que la prensa asociada afirma que se ha abandonado el proyecto de la Comitiva regia que debía pasar por las principales calles de la City después del acto de la coronación.

El Rey Eduardo

Agrega el despacho anterior que el Rey Eduardo VII se halla bastante bien para salir de Londres.

Se cree que el martes próximo irá a Rembous a bordo del yate real con objeto de hacer una expedición marítima.

Intento fracasado

También dicen de Londres, con referencia a telegramas de Montreal (Canadá), que personas hasta ahora desconocidas intentaron volar la cárcel de San Vicente de Paul, por medio de la dinamita.

Las autoridades creen que algunos de los presos que se hallan en la cárcel están comprometidos en este atentado.

De Marruecos

Dicen de Tánger que llamado por el Sultán llegó a Fez Muley Amat, hermano de Abdel-Aziz, con objeto de confiarle el mando de una importante expedición destinada al Sus, donde reina gran efervescencia entre las tribus que se niegan a reconocer la soberanía del Sultán.

Las tribus han comprado grandes cantidades de municiones y de fusiles introducidos de contrabando por los puertos de la costa.

La situación, que es difícil, obliga al Gobierno marroquí a intervenir energicamente en la región del Sus.

Torrente desbordado

En París se han recibido despachos de Chambery diciendo que a consecuencia de una crecida del torrente Lavanche se precipitó una masa de fango y bloques de piedra sobre la aldea de Villar, en la falda de la montaña Machetarse.

Los habitantes huyeron espantados. Solamente ancianos, que por su edad no pudieron ponerse en salvo, quedaron enterrados.

El torrente arrastró todas las puertas y ventanas de las cuarenta casas de la aldea de Villar.

Las cosechas quedaron destruidas. La masa de fango que ha quedado en el pueblo tiene dos metros de altura.

Si la catástrofe hubiera ocurrido de noche no hubiera podido salvarse ningún habitante.

Waldeck-Rousseau

El Figaro, de París, dice que el Emperador Guillermo retuvo a Waldeck Rousseau durante más de cuatro horas, conversando sobre toda clase de asuntos.

Escándalo judicial

El Journal, también de París, pretende saber que está a punto de estallar un escándalo en el Palacio de Justicia, pues parece ser que muchos magistrados se hallan complicados en un asunto judicial muy delicado.

Holanda y la «tríplice»

Dicen de Bruselas que la entrada de Holanda en la triple alianza, convirtiéndola en cuádruple es bien mirada por el pueblo holandés.

RICARDO.

El ocultista VIÑA LOMBA ha trasladado su consulta a la calle de Daoiz y Velarde, número 5, 1.º, frente a la estación del tranvía de Pombó. De 10 a 2 y de 3 a 5.

Como presunto autor de abusos deshonestos, cometidos con una joven de 14 años, en el pueblo de Marrón, ha sido detenido por la guardia civil el individuo Felipe Atesa Tabernilla, de 24 años, cuya captura se interesaba por el Juzgado municipal.

Por la Dirección general de Correos se ha aumentado a 250 pesetas la retribución de 200 que en la actualidad tenía asignadas el cartero de Mollado, con obligación de recoger y entregar la correspondencia en la estación de Las Frugas.

La guardia civil de Pollentes ha denunciado a varios vecinos de aquel término, por tener sus ganados pastando en derrera en la pradera de las Bárceas.

Registro civil

Movimiento demográfico del día 12

Nacimientos: hembras, 2. Defunciones: Jacinto Menéndez Maza, de 22 años; Río de la Pila, 27, 1.º

Avelina Dígón Martiánez, de 20 años; Cuesta de la Atalaya, 21, 2.º

Jesusa Lestateguias Turaspe, de 2 y medio años; Páñaherros, 23, 1.º

Rafaela Viña Martínez, de 3 años; Miranda, 40 bajo.

Marta Ballesteros Sierra, de 8 meses; San Francisco, 20, 3.º

Matrimonios: 2.

Prófugos

El Ayuntamiento de Val de San Vicente ha declarado prófugos a los mozos Adolfo Cacho Fernández, Marcelino Domínguez Morante, Teodoro Villegas Bueno, Carmelo García García, Victoriano Hoyos Hoyos; Bernar J. García Sánchez, Isidoro Ruiz, Venancio Merodio Díaz y Constantino Díaz Ruiz.

Ayer tarde, a las tres, se hallaban pescando dos niños, hermanos, en el muelle saliente del Machetarse y uno de ellos, llamado Alfonso Conde, tuvo un pequeño descuido y cayó al mar. El carabancero de servicio en aquel punto le echó anegado el salvavidas, al cual se agarró el chico y pudo ser extraído, sin que hubiera sufrido más consecuencias que el susto consiguiente.

Se ruega la presentación en el negociado de Fomento de este Gobierno civil de don Pedro Bustillo, vecino de esta capital, para hacerle entrega de un pliego cerrado que remite el señor Gobernador civil de Burgos.

Anuncia la Alcaldía que el Ayuntamiento, en

sesión de 2 del corriente, acordó declarar calle pública la de Castelar y empezar a cobrar desde luego en 1.º de abril de 1900, que fue sancionada por las Cortes municipales.

Lo que se anuncia al público por si a alguna persona tuviere que reclamar.

Batalla de flores

La Comisión organizadora de esta fiesta ruega a las personas que traten de construir y adorar por su cuenta tribunas que, con el fin de designar la pista que ha de necesitarse y ultimar otros detalles que es necesario conocer con anticipación, se sirvan solicitar de la misma el terreno que si efecto necesitan, pues transcurrido el día 25 sin haberlo, no podrá acordarse complacerse.

Igual ruego dirige a quienes traten de concurrir con carruajes para que puedan tener opción a los boques que la Comisión les haga.

Aún no ha podido ser capturado por la guardia civil el gitano Juan Amado Santiago (s) Juan el loco, de 55 años de edad, que hirió con unas tijeras el jueves último, en el pueblo de Guarnizo, a otro gitano llamado Fernando Hernández, en reyerta, de la que ayer dimos cuenta.

Mareas para hoy

Fleamares: A las 97 mañana y 939 tarde. Bajamareas: A las 34 mañana y 334 tarde.

Incendio

En la casa que un vecino de Ajo tenía en aquel pueblo para encerrar sus gansos y almacén de pastos, se declaró un incendio a las nueve de la noche del martes último, que pudo ser sofocado por los vecinos a las cinco horas. El fuego comenzó por el desván, quemándose éste, parte del tejado y gran cantidad de hierba que allí había sido que ocurrieron desgracias personales.

El incendio se cree haya sido casual, calculándose las pérdidas en unas mil pesetas.

Copiamos de nuestro colega de Bilbao La Gaceta del Norte:

Vieja bonito y cómodo en el nuevo ferrocarril...

Accidentes del trabajo

Cargando mineral en los muelles de Malibón se produjo ayer una herida...

También se curó ayer tarde en este benéfico establecimiento el cochero Juan Baragolle Ruiz...

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal...

El pasodoble Al quebro, que ejecutará hoy por primera vez la banda municipal...

También hoy nos obliga el exceso de original a retirar varios trabajos...

La Cantábrica

Gran baile para hoy en la segunda playa del Sardinero...

Una huelga

Ayer por la mañana se declararon en huelga unos veinte ó treinta obreros...

La guardia civil de los puestos inmediatos acudió al primer aviso...

Estos hicieron el relevo de noche en una galería, donde trabajan protegidos por la benemerita...

El tiempo

Ayer recibimos el siguiente telegrama del ex-ciclista de Zarauz...

Pasará muy cerca centro tempestoso. Téngase cuidado; mañana y pasado no salgan lanetas tejidas...

Baile le dará la Zambomba hoy en el mercedero de San Roque...

Observaciones meteorológicas

Altura barométrica. A las ocho de la mañana, 763.5; a las doce, 763; a las seis de la tarde, 761...

THE DEVALS

School of Languages 21, calle de Calderón, 21. Marcel Devals. CLASES PARTICULARES PARA caballeros y señoras...

Profesores EXTRANJEROS PROFESORAS PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS. Clases comerciales. Preparación para oposiciones. CLASES GENERALES 15 pesetas al mes...

Compañía Hamburguesa Sud Americana. Para Montevideo y Buenos Aires saldrá de Bilbao el 14 del corriente...

La Batalla. -Atarazanas, 4. Nadie vende paños ni hace trajes para caballeros, señoras y niños...

Mapa de la provincia de Santander por Francisco Coello, precio, 6 pesetas; véase el anuncio de la 4.ª plana.

Véase en 4.ª plana anuncio retrato Alfonso XIII.

Cultos

Además de los ordinarios correspondientes a todos los domingos, se celebrarán los siguientes EXTRAORDINARIOS...

PP. Carmelitas. -Novena a la virgen del Carmen en las misas de cinco y media y nueve y largo...

los habitantes de España y sus islas adyacentes!



Animan ya las playas del Sardinero, por ellas circulando, los forasteros, aunque más las animan, las hermozas...

Ayer ya los conciertos dieron principio con notables artistas en el Casino, cuyo salón ahora tiene escenario con telón, bambalinas y demás trastos...

Se acercan ya los días de los festejos, por los cuales más parecemos hoy al Concierto. Ahora, que brille ó falte del sol la luz, depende del Vicario de Zarauz...

Para frescura en esta época la que están disfrutando los newyorkinos. Dicen de allí que la temperatura toma ya en las alturas es de noventa y un grados y más elevada aún en las calles...

No sé quién ha podido comunicar esta noticia desde la misma ciudad de Nueva-York. Porque es imposible que haya un habitante que no esté lo mismo que si le hubieran asado en las parrillas...

¡Más de noventa y un grados en las calles! ¡Que te calles! Eso no puede ser más que una gansa de los termómetros norteamericanos...

¡Simple farolito de los yanquis para hacernos creer que en todo aventajan a las demás naciones del mundo. ¡Hasta en la elevación de la temperatura!

¡Anda! ¡Pues no se le ocurría ahora al ministro de Hacienda la descabellada idea de hacer dimisión por diferencias surgidas entre el Banco de España y él!

¡Ahora, cuando más aprieta el calor y las instituciones están en San Sebastián tomando pediluvios! ¡Cómo había de permitir eso don Práxedes!

¡Imposible! Le devolví la dimisión diciéndole con la confianza propia de un tío a su sobrino: —Ahí te devuelvo ese papel fatal. Emplealo... ¡en tin aseo personal!

Se ha producido en Mont Pelé una nueva y terrible erupción, según telegrafían a París desde Fort de France. Con este motivo la misión científica francesa, que se halla en Guadalupe, ha sido invitada a regresar a la Martinica...

¡Para qué? ¡Para que estudie el modo de evitar que continúen las erupciones! Por mucho que se rompa los cascos, no encontrará más que una solución ¡La de poner al cráter una tapadera!

¡Eche usted pormenores los que al público dan los transmisores de telegramas y telefonemas acerca de Cecilia! ¡Qué poemas se pueden escribir tan sugestivos, tan inspirados y tan... explosivos!

Fue su estancia en Ripoll continua serie, bajo techado igual que a la intemperie, de obras de caridad edificadas entre aquellos honrados habitantes, y con espíritu misericordioso hasta batió con un tuberculoso!

Para ser más conciso y más sintético: ¡Qué tipo tan hermoso y tan poético! En eso de la captura de la asesina emidente, ahora surge una cuestión respecto a quién pertenecen las sels mil del aja, que se ofrecieron al que fuese capturador de la prójima ó al que tuviera la suerte de indicar su paradero a la autoridad vigente...

Un mozo de la estación de Barcelona, parece que fue el que a la autoridad indicó resueltamente que estaba en Ripoll la trucha muy tranquila divirtiéndose; pero hay en Madrid un guardia del Municipio, que tiene el mérito de haber sido quien descubrió exactamente que ella para Barcelona tomado había billete. Al mismo tiempo resulta que hay también otros agentes que han practicado pesquisas por allí incasamente sabiendo por confidencias que esa señora tan célebre se encontraba en Cataluña, lo que negar no se puede. ¡Y los que la han capturado en Ripoll personalmente! ¡Y todos los inspectores de España que con sus huellas han estado en movimiento buscando a la delincuente! ¡Y el público que ha tomado parte en el jaleo bese haciendo mil conjeturas en círculos y en cafés! Por todo lo cual opino que la justicia requiere que los mil dociientos duros del premio ofrecido, deben con equidad repartirse sin vacilaciones entre...

Este año vuelven a salir a luz la respetable Vida de Vargas, la Ilustración Ripoplada, el simpático don Pantaleón y el matrimonio chino. Ya no nos va a faltar más, para complementar la fiesta, que la familia de Castorao.

El duque de Tetuán no ha tenido un vómito de sangre como se ha dicho. Afortunadamente no ha sido más que un cólico. Un cólico de principios conservadores. Si no ha desaparecido aún, que le den una lavativa de propaganda cenajista en fasión. Y de seguro rompe.

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

Los serenos se quejan con razón de que en la mar con el ropón de invierno y zo lo pueden resistir... A ver si el oto de dril se los entrega, pues tanto abrigó los desasosiega ¡y no pueden dormir!

CATARROS, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS PLEURESIA TISIS PULMONAR, TUBERCULOSIS CÁPSULAS SERAFON DE GUAYACOL Y IODOFORMO

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ

Bodegas Riojanas GENICERO.-RIOJA. Rioja Medoc (1895), 18 pesetas docena de botellas con casco. Rioja Medoc (1897), 12 idem con id.

25 años de conocimientos teórico-prácticos en la fabricación de mosaicos y productos análogos.

SE VENDE EN COLINDRES una finca de recreo. Informarán en esta Administración

Cristales (vidrios planos) El mejor surtido y barato. Gran surtido en loza cristal, guitarras y demás artículos de VALENCIANO. Liquidado todo el calzado EL VALENCIANO de la CALLE DE JUAN DE HERRERA

BALNEARIO DE LIÉRBANES AGUAS SULFURADO-CÁLCICAS-SULFIDRICO-AZOADAS TEMPORADA OFICIAL: 10 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE

La Económica Sociedad Anónima de Molinería y Panificación sistema Schweitzer

Bañería y colchonería DE PEDRO CUESTA BECEDO, 11

La X. -Blanca, 16 y 18 Gran surtido en transparentes de junco, en persianas de madera verde, en hules para mesa, habitaciones, pasillo y lavabos...

Academia pericial mercantil y de segunda enseñanza. -Santa Clara, 7, 3.º

Gran academia de corte y confección para señoritas. Clase diaria. Puente, 1 duplicado, 3.º

Adolfo Vallina ha trasladado su escritorio y almacenes a la plaza del Machichaco...

Academias montañesa Ingenieros industriales, carreras militares, marina, maquinistas navales y pilotos. Burgos, 1.

VENTA de una finca, compuesta de casa y cuadras, con patio cerrado de pared de cal y canto y tres carros de tierra...

La Gran Bretaña Grandes almacenes de camas y de toda clase de muebles y tapicería de la Viuda é hijos de Manuel Mata.

Vacante la plaza de médico de la Hermandad de socorros mutuos EL PROGRESO, se anuncia por doce días para que los que deseen ocuparla presenten todos los documentos que acrediten el tiempo de ejercicio en su profesión y demás títulos que hubiesen alcanzado durante ella.

Se vende en Ontaneda a finca denominada «La Cabaña», que consta de casa habitación, cuadra, pajar, prados, terreno labrantío, etc.

Cristales y vidrios planos Los más surtidos y más baratos PLAZA DE LAS ESCUELAS Esquina a la calle de Carbajal SANTANDER

Gran hotel restaurant EL CUARTELILLO Único establecido frente a la Catedral. Cablerías de 150, 2 y 3 pesetas en adelante. SERVICIO A LA CARTA

Almacén de muebles y TAPICERÍA La más surtida y barata de Santander. V. Arzuave. Plaza de Pombó.

Casa de campo Se arrienda una a cinco kilómetros de esta ciudad, con huerta, jardín y agua potable. Atarazanas, 14, piso 1.º, Informarán.

Albums, Tarjetas postales, familia, vistas etc. en negro y colores. Grandes novedades se reciben diariamente en la Librería General. -Corrae 10.

Malz Danubio, amarillo superior Destro de breves días llegará a este puerto el vapor FIDES con un cargamento para la Viuda de Cipriano Villegas MÉNDEZ NUÑEZ 12

A los dueños de cafés y fondas TRASPASO. -Por no poder el dueño atender el negocio, se hace en Santander de un acreditado hotel, café y restaurant, montados a la altura de los mejores de su clase, mobiliario y demás útiles todo nuevo, en el centro de la población y con escogida clientela. Para informes dirigirse y su dueño, Hotel Castilla, Salamanca.

Para personas Conflitería de Ramos, Becedo, 11

